

"В начале жизни школу помню я..." Эти слова А.Пушкина многие первоуральцы могут сказать о школе N 21. За 35 лет из ее стен вышли сотни выпускников. Но не только они помнят школу. Школа тоже помнит тех, кого учила, любила. Каждый остался и в оставшихся в архиве классных журналов, и в сердцах учителей, друзей, одноклассников. Мы всех любим и помним. Но есть в нашей школе выпускник, которому особая память. Память горькая и светлая, вечная память...

ЕГО ИМЯ НОСИТ НАША ШКОЛА

Кавалер Ордена Красного Знамени Андрей Горинев полюб под Кандагаром в Афганистане, прикрывая в неравном бою отступающий отряд. В 1989 году школе N 21 присвоено его имя. Каким он был, наш выпускник, ставший достойным защитником Отечества?

Обыкновенным парнем, веселым и жизнерадостным. Таким, как все? Пожалуй, да. И все-таки всего в нем было чуточку больше: доброты, порядочности, упорства, трудолюбия и доброжелательности. И если верно утверждение о том, что война забирает лучших, то судьбе Андрей в полной мере подтверждает это. Он был из лучших, из тех, кого любили одноклассники и уважали учителя. Редко был требовательным к себе и другим, терпеть не мог распускания, разгильдяйства, замства.

Что успел в своей короткой жизни, точнее, чего не успел? Не успел стать инженером-радиотехником, о чем мечтал; не успел достичь спортивных рекордов, в спорте занимался серьезно; не успел вырастить любимую дочь и стать опорой постаревшим родителям... Да в общем-то, ничего не успел. Это такая ранняя и такая трагическая смерть до сих пор для всех нас - невозможная, кровоточащая рана. Он остался навеки девятнадцатилетним, "худенький мальчик, волос-то успевший встать, под опнем и шапку под опнем..."

Его имя - один чудесный миг. И все же так много сумела вместить в себя эта короткая жизнь, что и сегодня все, кто знал Андрея, могут часами вспоминать его.

Нет, он много успел. Он успел быть добрым сыном и заботливым внуком, любимым отцом и верным другом; он успел достичь успехов в учебе и спорте, закончить первый курс радиофака УПИ, исходить сотни километров по Крымским горам; он успел быть активным членом школьного полетклуба и большим любителем юнга. Он успел жить жадно, вволю. И, наконец, успел, может быть, самое главное в жизни - выполнить долг перед Родиной. В Афганистан ушел добровольцем, служил в отряде разведчиков-десантников. За надежность и выносливость его чаще других брали на самые ответственные задания, забрасывали в тыл к душманам. 24 октября 1987 года принял последний бой.

"Все, кого я видел в том бою, вели себя достойно, но бесстрашие и хладнокровие Вашего сына особенны. Таким я Андрей и помню - спокойным, собранным... Своими умелыми действиями он спас жизнь многим", - это строки из письма старшего лейтенанта медицинской службы Чинара родителю Андрей. Тяжелораненный, истекая кровью, Андрей продолжал вести огонь из пулемета, прикрывая своих...

За мужество и героизм младший сержант Горинев Андрей Станиславович Указом Президента Верховного Совета СССР от 4 марта 1988 года награжден Орденом Красного Знамени (посмертно). Имя его навеки занесено в Книгу памяти, созданную ЦК ВЛКСМ.

Он любил песни А.Розенбаума. "А вчера я был на концерте Розенбаума. Послушал его, как дома побывал", - писал он с войны отцу. Слова этих песен наполняются теперь особым для нас скорбным смыслом. "Спать на думу класть тяжелый камень. Спать нести на родину героя, которым в двадцать лет могила рокот" ... - это и об Андрее тоже.

А жизнь продолжается...

Школа имени Андрея Горинева говорит о своем ученике. Здесь воспитывает все: уроки, перемены, долгие беседы и мимолетные встречи. Воспитывает и память о герое-выпускнике...

Май ЖИГУЕЛА,

классный руководитель Андрея Горинева, учителя школы N 21